

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 193 (2692)

ВТОРНИК

29

СЕНТЯБРЯ

1959 года

Цена 15 коп.

Великому Октябрю — достойную встречу!

Месяц с небольшим остается до всенародного праздника — 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Следуя давно установившейся славной традиции, советские люди готовятся отметить день рождения своего социалистического государства самыми высокими трудовыми успехами, новыми достижениями в коммунистическом строительстве. Запущена на Луну советская космическая ракета, построен и вышел в плавание первый в мире атомный ледокол «Ленин». Руками советских людей созданы и вступают в строй сотни новых предприятий, тысячи станков и новейших машин.

В нынешнем году соревнование в честь Великого Октября совпало с исторической поездкой товарища Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки и подготовкой к знаменательному событию в жизни страны — очередному Пленуму ЦК Коммунистической партии Советского Союза. Сегодня мы являемся свидетелями широчайшего размаха творческой и трудовой активности советского народа, его горячего стремления работать еще лучше, производительнее.

По примеру передовых коллективов многих городов нашей Родины к этой благородной цели стремятся и трудящиеся сланцевских предприятий. День ото дня умножаются производственные дела, ярко проявляются высокие патриотические чувства.

— Выполним план первого года семилетки досрочно! — заявляют трудящиеся комбината «Сланцы» и тут же подкрепляют свои слова практическими делами — план девяти месяцев выполнен на 11 дней раньше срока, выработано в счет октября продукции более чем на 10 миллионов рублей.

— Годовое задание выполним к 42-й годовщине Великого Октября! — говорят рабочие смены мастера А. П. Рубанюк Плюсского леспромпхоза и перекрывают свои месячные задания в полтора — два раза.

Достойные подарки очередному Пленуму ЦК КПСС и 42-й годовщине Великого Октября готовят колхозники сельхозартели имени Калинина. Здесь завершается строительство колхозного клуба, овчарника и коровника, полным ходом идут зяблевая пахота и уборка картофеля. Животноводы колхоза «Май» дали слово получить в этом году по 90 центнеров свинины на каждые 100 гектаров пашни. Свое слово они выполняют с честью. Уже к ноябрю колхоз выполнит годовой план продажи мяса государству на 200 процентов, а к концу года — на 300 процентов.

В соревновании, которое охватывает сейчас все новые и новые слои трудящихся нашего города, главным является борьба за непрерывный рост производительности труда, увеличение выпуска продукции и снижение ее себестоимости. На шахтах и заводах, строительных площадках и в колхозах района в эти дни растет и ширится борьба рабочих и колхозников за комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, за внедрение в производство новой техники, за досрочное выполнение заданий семилетки.

Дело чести руководителей предприятий, правлений колхозов, партийных и профсоюзных организаций — так организовать труд рабочих и колхозников, чтобы все обязательства, взятые ими, были не только выполнены, но и перевыполнены. А досрочное выполнение обязательств и намечаемых планов будет лучшим нашим подарком 42-й годовщине Великого Октября.

583 миллиона пудов казахстанского хлеба

АЛМА-АТА. (ТАСС). Поток казахстанской пшеницы в государственные закрома продолжается. Он идет сейчас в основном из длинных районов, где еще много необмолоченного хлеба лежит в валках и скопилось на полевых токах. На уборке используется каждый погожий час.

Колхозы и совхозы Кустанайской области продали уже ныне государству 133,4 миллиона пудов

хлеба, Акмолинской — 107,8 миллиона пудов, Павлодарской — 78 миллионов пудов, Кокчетавской — 67 миллионов пудов, Северо-Казахстанской — 39 миллионов пудов зерна.

Продолжают продажу хлеба сверх плана хозяйства Алма-Атинской, Семипалатинской и Восточно-Казахстанской областей. Родина получила уже 583.600 тысяч пудов казахстанского хлеба.

К пребыванию Н. С. Хрущева в США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Днем 25 сентября Н. С. Хрущев в своей резиденции принял известного американского пианиста Вана Клиберна. В 17 час. 18 мин. по местному времени (00 час. 18 мин. 26 сентября по московскому времени) Н. С. Хрущев и президент Д. Эйзенхауэр вылетели на вертолете в загородную резиденцию президента Кэмп Дэвид, расположенную в 100 км от Вашингтона.

Через полчаса после отбытия из Вашингтона вертолет доставил Н. С. Хрущева и президента Эйзенхауэра в Кэмп Дэвид.

Н. С. Хрущев и Д. Эйзенхауэр провели в Кэмп Дэвиде вечер 25 сентября, весь день 26 сентября и утро 27 сентября (по местному времени). Они имели беседы по вопросам, представляющим интерес для обеих сторон. В беседах с Советской стороны принимали участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в США М. А. Меньшиков, заведующий Отделом стран Америки МИД СССР А. А. Солдатов и советник О. А. Трояновский.

С Американской стороны в беседах принимали участие государственный секретарь США К. Гертер, посол США в СССР Л. Томпсон и постоянный представитель США в ООН Г. Лодж.

Шефская помощь колхозам

27 сентября трудящиеся предприятий и учреждений города провели массовые воскресники по копке картофеля в подшефных колхозах.

На уборку картофеля в колхоз имени Калинина выезжали горняки шахты № 2. В воскреснике приняли участие 152 человека. За неполный рабочий день они убрали картофель с площади 3,7 гектара. Хорошо потрудились многие участники воскресника: запальщик т. Пулин, навалотбойщик т. Калачов, рабочие участка сортировки и внутришахтного транспорта, мотористки М. Октябрьская, И. Александрова, подкатица т. Васильева, породовыборщица Г. Карошина, врубмашинист В. Цаплинский и другие.

Но результаты воскресника могли быть значительно лучше, если бы бригадиры побеспокоились заранее обеспечить наездку борозд. Однако этого не случилось. В деревне Марьково, например, когда приехали шефы, не было наезжено ни одной борозды. Поэтому рабочим пришлось немало провести времени впустую, пока пришел трактор и стал паезжать борозды. Бригадирам колхоза имени Калинина нужно учесть недостатки в организации воскресников и впредь заранее, до приезда шефов, производить наездку борозд.

Успешно потрудились в прошлое воскресенье на копке картофеля воспитанники строительного училища. Более семидесяти учеников работали в колхозе имени Ленина, около ста воспитанников копали картофель в совхозе «Родина» и пятьдесят — в колхозе «Восход». Каждый учащийся вы-

полнил свою дневную норму выработки, а многие и перевыполнили ее. Всего коллектив строительного училища в колхозах имени Ленина и «Восход», в совхозе убрали картофель с площади около семи гектаров.

Вчера учащиеся школы продолжали уборку картофеля в совхозе «Родина».

Больше 23 гектаров картофеля выкопали в подшефном колхозе «Шахтер» горняки шахты имени С. М. Кирова. В прошлое воскресенье они снова побывали в колхозе, где оказали помощь труженикам села в уборке картофеля.

Хорошо поработали на воскресенье проходчики тт. Мазуров, Иванов, горные мастера тт. Черкасов, Иванов, десятник участка внутришахтного транспорта т. Перелясов, слесарь т. Колесников и другие. Каждый из них за неполный рабочий день выполнил норму выработки на копке картофеля.

На подвозке картофеля в бурты успешно трудились машинисты электровозов И. Илларионов и Т. Воробьев.

Колхозу «Май» в уборке картофеля оказывает систематическую помощь коллектив работников Сланцевского хлебокомбината. В бригаде, расположенной в деревне Большие Поля, им убран картофель на площади 3,5 гектара. 19 и 20 сентября работники комбината также копали картофель. За день каждый из них перевыполнил норму выработки, выкопав картофель на площади более 0,03 гектара.

И. ПАВЛОВА.

Колхозники продают картофель государству

Обращение членов сельхозартели имени Ильича ко всем колхозникам, рабочим совхоза и трудящимся города Сланцы об организации продажи своего картофеля государству находит горячую поддержку среди тружеников колхозной деревни района.

Первыми в сельхозартели имени Ленина откликнулись на этот призыв члены пятой бригады Люд-

мила Семенова, Раиса Афанасьева и другие. Они уже продали государству со своих приусадебных участков 2.700 килограммов картофеля. Продажа картофеля продолжается.

Всего в этом году колхозники сельхозартели имени Ленина решили продать государству около 40 тонн своего картофеля.

С ОСЕНИ ЗАБОТИТЬСЯ О ВЫРАЩИВАНИИ КУКУРУЗЫ

В этом году многие колхозы и совхозы области, отдельные районы в целом вырастили высокие урожаи кукурузы. Так, в колхозе «Россия» Волховского района урожаи зеленой массы на каждом из 27 гектаров составил 500 центнеров, а с 6 гектаров собрано 4.980 центнеров. Хороший урожай — 400—600 центнеров с гектара — на больших площадях получили лужские колхозы «Искра», «Новая жизнь» и другие, совхозы «Большевик», «Детско-сельский», «Культура», имени Тельмана, «Скреблово».

Свыше 300 центнеров зеленой массы кукурузы выращено в целом в Лужском районе. На большинстве растений имелись початки, что значительно повысило кормовую ценность кукурузного силоса. Все это свидетельствует о больших резервах наших хозяйств в деле получения высоких и устойчивых урожаев этой ценной кормовой культуры.

Анализ работы передовых хозяйств убеждает, что их руково-

дители и специалисты уже с осени начинают готовиться к выращиванию высоких урожаев кукурузы. Как правило, здесь производят отбор лучших участков с супесчаной и легкосуглинистой, хорошо окультуренной почвой, с достаточно мощным перегнойным слоем. Насколько это важно, видно из наблюдений и исследований Северо-Западного научно-исследовательского института сельского хозяйства. В колхозе «Искра» Лужского района на участке, где мощность перегнойного слоя была около 40 сантиметров, кукуруза 4 сентября достигла 3,4 метра высоты, а на участке, где мощность перегнойного слоя была 19 сантиметров, высота растений около 1,5 метра.

Отсюда один вывод: выбирать самые лучшие, наиболее плодородные участки, с мощным перегнойным слоем. Осенью их надо проверить на содержание в почве питательных веществ и на кислотность, наличие которой снижает урожай. На почвах с повышенной

кислотностью осенью требуется внести нужное количество известковых материалов, что будет способствовать повышению урожая. Не менее важно проверить участки на зараженность их проволочником.

Опыт передовых хозяйств свидетельствует, что кукуруза лучше развивается в тех случаях, когда с осени под зяблевую вспашку внесено по 50—60 тонн органических удобрений. Необходимо теперь же организовать вывозку и заашку органических удобрений под кукурузу.

Все эти работы можно успешно выполнить в том случае, если в каждом колхозе и совхозе, учитывая накопленный опыт, теперь же будут созданы постоянные звенья. За ними следует закрепить машины, необходимые для комплексной механизации возделывания кукурузы, а также все площади посева.

С. КРОТОВ, агроном.

Больше инициативы и самостоятельности в комсомольской работе

С пленума городского комитета КПСС

Состоявшийся на днях пленум городского комитета КПСС обсудил вопрос о работе городской комсомольской организации. Выступая с докладом по этому вопросу, секретарь горкома ВЛКСМ т. Сухов подробно рассказал о положительных сторонах и недостатках в работе первичных организаций и городского комитета комсомола.

— Комсомольцы и вся молодежь, — сказал докладчик, — активно борются за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, указаний областного и центрального комитетов комсомола. Юноши и девушки принимают деятельное участие в соревнованиях за право называться коллективами и ударниками коммунистического труда.

Среди молодежи немало передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства, добивающихся высокой производительности труда. Это — рабочий машинных лав шахты № 1 т. Лащевский, бригадир бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, (шахта № 2) т. Васильев, плотник строительного управления № 7 т. Иванов, каменщики строительного треста № 31 тт. Колпаков, Васильев и многие другие.

На ряде предприятий города молодые производственники включаются в соревнование за выполнение семилетки по росту производительности труда в пять лет.

В дело настойчивой борьбы за крутой подъем экономики колхозов, повышение материального уровня колхозников немалый вклад вносят сельские комсомольцы, вся молодежь. В текущем году в колхозах и совхозах района было создано 23 комсомольско-молодежных кукурузоводческих звена, которые приняли обязательство вырастить не менее 450 центнеров зеленой массы с каждого гектара на площади 102 гектара. Многие звенья колхозов и совхоза успешно выполнили свои обязательства. Более лучших результатов в выращивании кукурузы добились комсомольско-молодежные звенья Ольги Роом (колхоз «Путь к коммунизму»), Ирины Филипповой (колхоз «Обновленная земля»), Веры Шубиной (совхоз «Родина»), Гетты Богдановой, Маргариты Сидоровой и сестер Юлиных (колхоз имени Калинина) и другие.

Около 30 молодых доярок участвуют в социалистическом соревновании за получение высоких надоев молока. Комсомольско-молодежная ферма колхоза имени Калинина, где дояркой работает секретарь комсомольской организации Клава Петрова, выступила инициатором социалистического соревнования за выполнение семилетки по надюю молока от каждой фуражной коровы за пять лет.

Первичные комсомольские организации провели большую работу по вовлечению юношей и девушек в общеобразовательные школы, институты и техникумы. В текущем учебном году в школах рабочей молодежи учатся свыше 800 молодых производственников, а в специальных учебных заведениях — около 200 человек. Значительная часть молодежи изъявила желание изучать марк-

систско-ленинскую теорию, историю комсомола, конкретную экономику, философию и политэкономию в кружках комсомольской полигесети.

Немалая работа по воспитанию учащихся, привлечению их к общественно-полезному труду проделана комсомольскими организациями школ города и района. Силами учащихся первой, второй и девятой средних школ сооружаются спортивные залы. Школьники города и района принимали активное участие в выполнении различных сельскохозяйственных работ.

Докладчик и выступающие в прениях: секретарь партийной организации промкомбината т. Иванова, директор средней школы № 3 т. Чмутина, секретарь партийной организации колхоза имени Калинина т. Хитрово, горвоенком т. Терентьев, секретарь комитета комсомола строительного треста № 31 т. Евсеев и другие наряду с положительными сторонами говорили о серьезных недостатках в работе городского комитета комсомола и первичных организаций.

Тов. Иванова в своем выступлении сказала о том, что городскому комитету комсомола давно известны крупные недостатки в работе комсомольских организаций молокозавода и пищекомбината, но действенным мер к оживлению работы этих организаций не принято. Руководители предприятий тт. Михайлов и Леоненко не прислушиваются к голосу комсомольцев, не поддерживают их в хороших начинаниях.

О недостаточной помощи со стороны горкома комсомола школьным комсомольским организациям говорила т. Чмутина. Она выразила мысль, что городской комитет комсомола должен чаще проводить интересные мероприятия в масштабе города или района, чтобы в проведении этих мероприятий участвовало максимальное количество комсомольцев и молодежи.

На пленуме отмечалось, что в городской комсомольской организации допущены серьезные недостатки во внутрисююзной работе. Во многих первичных организациях (строительный трест № 31, шахты имени С. М. Кирова, № 3, печной цех газосланцевого завода, пищекомбинат, бытпромкоопартель и другие) комсомольские собрания проводятся нерегулярно. Иногда эти собрания проходят при неполной явке комсомольцев. Многие члены ВЛКСМ не имеют поручений. Некоторые из них нарушают трудовую и производственную дисциплину, недостойно ведут себя в быту.

Из-за бесконтрольности и слабой постановки разъяснительной работы многие комсомольцы не повышают своего политического и общеобразовательного уровня. Этот серьезный недостаток, в частности, имеет место на шахте № 3, на шахте имени С. М. Кирова, в строительных управлениях треста № 31 и других предприятиях и организациях. Сейчас еще не во всех первичных комсомольских организациях закончено комплектование сети комсомольского политпросвещения.

Эти и другие серьезные недостатки объясняются прежде все-

го низким уровнем организаторской работы как в первичных организациях, так и в горкоме комсомола. Горком ВЛКСМ еще неудовлетворительно занимается подбором, расстановкой и воспитанием комсомольских кадров. На комсомольскую работу иногда выдвигаются лица, не обладающие необходимым опытом и не пользующиеся авторитетом среди молодежи. Передовой опыт в комсомольской работе не обобщается и не распространяется.

Слаба еще помощь комсомольским организациям со стороны городского комитета комсомола и некоторых первичных партийных организаций. Такого упрека заслуживают, прежде всего, партийные организации строительного треста № 31, комбината строительных деталей треста № 41, молокозавода, пищекомбината.

На пленуме выступил второй секретарь горкома КПСС Л. К. Коновалов. Он отметил, что задачи, разрешением которых должна заниматься городская комсомольская организация, ясны и понятны. Нужны инициатива и настойчивость в практических делах. Отдельные руководители комсомольских организаций ожидают различных указаний, советов, а сами не проявляют инициативы и самостоятельности. Секретарь комитета комсомола строительного треста № 31 т. Евсеев часто критикует партийное бюро треста за слабую помощь комсомольской организации и в то же время сам и весь комитет не предпринимают решительных мер, чтобы улучшить комсомольскую работу, внести в нее живость и самостоятельность.

В своем выступлении Л. К. Коновалов отметил также, что сейчас крайне необходимо усилить помощь комсомольским организациям со стороны хозяйственных руководителей и первичных партийных организаций. Они должны поддерживать и развивать инициативу в комсомольской работе, удовлетворять справедливые требования секретарей комсомольских организаций и комитетов комсомола. На комсомол возложены серьезные задачи по досрочному выполнению семилетки, коммунистическому воспитанию молодежи. Надо сделать все необходимое, чтобы комсомольцы, вся молодежь успешно справились с этими ответственными и почетными обязанностями.

В обсуждении доклада о работе городской комсомольской организации приняли также участие: секретарь партийной организации печного цеха газосланцевого завода т. Соловьев, инструктор областного комитета комсомола т. Нижандров и другие. Все они говорили о том, что сейчас необходимо резко улучшить работу городской комсомольской организации по воспитанию молодежи, мобилизации ее на успешное претворение в жизнь исторических решений XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС.

По обсужденному вопросу пленум горкома КПСС принял постановление, в котором определены первоочередные задачи городской комсомольской организации, всей молодежи нашего города и района.

Иркутская область. На шахте № 10-16 треста «Черемховуголь» комплексная проходческая бригада Павла Юдицкого, соревнуясь за досрочное выполнение плана первого года семилетки, добилась замечательных трудовых успехов. За месяц проходчики прошли комбайном «ПК-3» 317 погонных метров обрезающего штрека. Таких показателей в Черемховском угольном бассейне еще не знали.

Проходчики взяли новое повышенное обязательство — пройти в сентябре 500 погонных метров.

На снимке: бригадир передовой бригады проходчиков П. Юдицкий.

Фотохроника ТАСС



Профсоюзная жизнь

На отчетно-выборных собраниях

В начале сентября на газосланцевом заводе начались отчетно-выборные собрания в цеховых профсоюзных организациях. Они проходят под знаком развернутой критики и самокритики. Рабочие вносят предложения, как улучшить профсоюзную работу, повысить роль общественности в борьбе за досрочное выполнение семилетнего плана, улучшить воспитательную работу среди трудящихся.

Работать больше и лучше

Организованно прошло отчетно-выборное собрание в профсоюзной организации газогенераторной станции. Председатель цехкома Б. А. Иванов сделал доклад о профсоюзной работе. Он рассказал, что коллектив цеха активно участвует во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана первого года семилетки.

В цехе по-новому организован труд. Это дало большой экономический эффект. Свыше 320 рабочих в бригадах и сменах соревнуются за почетное право называться коллективами коммунистического труда. Высоких показателей в труде добились генераторщики тт. Степанов, Лючевский, Борисов, Киреев, Иконников, Надеждин, Галкин, Павлов и многие другие. В цехе нет ни одного рабочего, который бы не выполнял нормы выработки. Значительно окрепла трудовая дисциплина.

Но результаты были бы лучше, если бы цеховой комитет оперативно и более энергично проводил работу. Созданное более года тому назад постоянно действующее производственное совещание работало очень плохо. А сколько оно могло провести полезных и нужных мероприятий! Рабочие собрания в цехе тоже не проводились. Трудовая дисциплина хотя и окрепла, но окончательно нарушения не изжиты. Около 16 человек были привлечены к ответственности за мелкое хулиганство. Рабочий Яковлев за свои проступки в общей сложности отбывал наказание 28 суток.

Докладчик затронул в своем выступлении и другие вопросы. Но полностью осветить все стороны профсоюзной жизни цеха не мог, и его дополнили рабочие, которые справедливо критиковали свой цеховой комитет за допущенные недостатки в работе. Так, генераторщик т. Всеволодов сделал упрек в адрес цехового комитета за то, что он в последнее время ослабил руководство социалистическим соревнованием, нерегулярно подводил итоги выполнения обязательств.

Участники собрания тт. Галкин, Карпенко, Афанасьев, Кокорин, Виноградов, Полоченко в своих выступлениях, высказав критические замечания в адрес цехкома, внесли ценные предложения по улучшению профсоюзной работы.

Справедливая критика

На отчетно-выборное собрание в цех сероочистки пришли все рабочие, свободные от трудовой вахты. Председатель цехкома т. Ба-

ранов подробно рассказал о проделанной работе за отчетный период. После доклада развернулись оживленные прения.

— Наш цеховой комитет, — заявила в своем выступлении аппаратчица Людмила Смирнова, — работал вяло, безинициативно. Какое бы мероприятие ни проводилось — на раскачку уходило длительное время. Итоги выполнения обязательств подводились от случая к случаю. Стенгазета выходила редко. Мало занимался цеховой комитет и коммунистическим воспитанием трудящихся. Этот важный вопрос не выносился на общее собрание рабочих.

Выступающие говорили также о том, что нет должного порядка в сборе членских взносов и отчетности в этом деле. Члены цехкома работали плохо, стеснялись критиковать, боялись испортить отношения друг с другом. Слабо, например, работал т. Иванов, отвечающий за культурно-массовую работу в цехе. Один раз здесь наметили провести экскурсию, собрали деньги, а на счет автобуса не могли договориться и мероприятие сорвалось.

Были сделаны и многие другие критические замечания в адрес цехкома. Собрание избрало новый состав цехового комитета и дало ему наказ в работе на будущий период.

В цеховой комитет избраны лучшие

Пример организованности в проведении отчетно-выборного собрания показали рабочие, инженерно-технические работники цеха тепловодоснабжения. Среди подсобных цехов этот коллектив в социалистическом соревновании шел впереди и получил вымпел «Лучшему цеху». Лучше других цехов прошло здесь и отчетно-выборное профсоюзное собрание.

В состав цехового комитета избраны лучшие из лучших. Собрание тщательно обсуждало каждую кандидатуру. Когда обсуждалась кандидатура в новый состав цехкома работницы Антонины Балашовой, послышался вопрос:

— Будут отводы Балашовой?

— Будут, — заявила старая производственница т. Лукацкая. — Балашова зазнается, грубит. Какой из нее будет член цехкома, если она не хочет разговаривать с нами. Я предлагаю ее отвести из списков для тайного голосования.

— Поддерживаю предложение т. Лукацкой, — заявил член профсоюза т. Илларионов. — Антонине Балашовой, действительно, пока еще рано быть в нашем рабочем органе.

Собрание отвало Балашову из списков для тайного голосования. В новый состав цехкома избрали слесарей тт. Нифонтова, Герасимова, Власова, насосиц тт. Смирнову, Дудину, электрика т. Гайкова. Слесарь Василий Иванович Нифонтов избран председателем цехкома. Он передовой рабочий-общественник, соревнуется за получение звания «Ударник коммунистического труда», посещает вечернюю школу рабочей молодежи и добросовестно выполняет все служебные задания.

П. ВАСИЛЬЕВ,

Советское строительство

Решения охотно принимают, но плохо выполняют

Председатель Новосельского сельсовета Георгий Александрович Кириллов встретился с нами возле автобусной остановки, расположенной на центральной улице деревни Заовражье.

— Вы в сельсовет? — поинтересовался он.

— Да, побеседовать бы с вами надо о работе депутатов.

И мы не спеша направились к зданию сельсовета, утопающему в зеленых насаждениях.

— Вы не удивляйтесь, что на дверях висит замок. Время горячее. У нас все работники находятся в колхозах. Вот и сам хотел сходить в правление сельхозартели имени Ленина, чтобы вручить повестки депутатам на очередную сессию. Заходите в помещение и там продолжим разговор.

Беседа продолжается

Мы зашли в просторный кабинет, где т. Кириллов продолжил свой рассказ.

— На территории Новосельского сельсовета, — поведал он, — расположено 27 деревень, которые объединены в два крупных коллективных хозяйства — сельхозартель имени Ленина и имени Калинина. Депутатами сельского Совета избраны 20 человек. Это передовые полеводы и животноводы, специалисты сельского хозяйства, учителя, работники культпросветучреждений. Среди них активное участие в работе сельсовета принимают депутаты — директор Леонтьевской школы Л. А. Борцев, агроном сельхозартель имени Ленина Д. С. Павлов, заведующий свинофермой С. А. Сергеев и другие.

На заседаниях исполкома и сессиях сельского Совета мы обсуждаем разнообразные вопросы, принимаем развернутые решения. Вот хотя бы взять последние четыре месяца. В июне, например, у нас состоялась сессия сельского Совета, на которой депутаты обсудили вопросы: о ходе накопления грубых и сочных кормов для предстоящей зимовки скота и о работе магазина № 4 Сланцевско-

го райпо. На следующей сессии обсудили вопрос о ходе уборки урожая, а на заседании исполкома сельсовета — о подготовке школ к новому учебному году. По всем этим вопросам депутаты приняли решения, которые неуклонно выполняем...

Но книга протоколов подвела...

Долго бы продолжалась в том же духе наша беседа, но помешала этому случайность, которую, видимо, не учел т. Кириллов. А она выразилась в том, что мы попросили книгу протоколов заседаний исполкома и сессий сельского Совета. Ознакомившись с этими важнейшими документами работы сельского Совета, убедились, что т. Кириллов многое в своем рассказе, как говорится, прибавил для красного словца. IV сессия сельского Совета, например, назначенная на 12 августа с повесткой дня: «О ходе уборки урожая», не состоялась. И к этому вопросу до сих пор не возвращались. Не было также проведено и заседание исполкома сельсовета, на котором намечалось обсудить вопрос о подготовке школ к новому учебному году.

— Книга протоколов подвела, — виновато признался т. Кириллов. — Я и не подумал, что провалится...

Забывают о контроле исполнения

Не все благополучно в исполкоме Новосельского сельсовета с выполнением принятых решений. Вот пример. В решении III сессии сельского Совета от 29 июня было записано: «Обсудив вопрос об уходе за посевами, развертывании сенокосения и силосования, сессия решила обратить внимание на медленный ход силосования. Предложить выполнить план силосования в течение июля с. г. Во всех бригадах развернуть массовое сенокосение, использовать всю механизацию на тех площадях, где позволяют участки. Не допустить разрыва между косой и уборкой. Сушку сеяных трав в основном

проводить на ределях. Исполкому сельсовета довести план сенокосения до граждан, проживающих на территории колхозов».

Не трудно убедиться, что эти путаные и неконкретные формулировки не внесли ясности в работу правлений сельхозартелей. Да и сам т. Кириллов не проследил за выполнением этого решения. На вопрос о том, кто из граждан, не работающих в колхозе имени Ленина, выполнил и не выполнил задание по заготовке сена для общественного скота, он ответил:

— Не знаю. Кажется, не выполнила библиотечка Галина Петрова. Она была на курсах...

Об отсутствии контроля за выполнением решений свидетельствует и тот факт, что материалы заседаний исполкома сельсовета, а их было всего лишь два в этом году, почему-то до сих пор не оформлены в книгу протоколов, а черновые записи затерялись в канцелярских папках.

Такой стиль работы председателя сельсовета т. Кириллова и членов исполкома серьезно отражается на повседневной деятельности депутатов, возглавляющих решающие участки колхозного производства. Члены сельскохозяйственной, культурно-просветительной и других комиссий Совета не собираются на совещания, не планируют свою работу. В результате в колхозах имени Калинина и имени Ленина имеет место ряд серьезных недостатков в деле накопления грубых и сочных кормов для общественного скота, в проведении работ по уборке картофеля и овощей, в руководстве соревнованием полеводов и животноводов, культурно-бытовом обслуживании сельского населения, благоустройстве и озеленении населенных пунктов.

Исполком Новосельского сельсовета и его председатель т. Кириллов должны резко улучшить работу с депутатами, активом избирателей, наладить четкий контроль за выполнением принятых решений.

И. КОНОНОВ.

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В утренней тишине громко звучит заводской гудок. Сотни людей направляются на работу. В городе кипит напряженная трудовая жизнь. Но в одном из многочисленных уютных домиков нашего города — тишина. Пожилая женщина подходит к кровати, где спит ее сын.

— Володя, — говорит она, — вставай. Тебе сегодня надо идти на призыв.

С постели поднимается ладный, широкоплечий парень. Он одевается, а когда уже все собрано, направляется в военкомат.

— Иди, родной. послужи Отчизне, — говорит сыну мать. — Бдительно охраняй мирный труд.

И вот уже сын покинул дом. Вместе с ним другие юноши пришли в военкомат. В чистом, уютном помещении заседает призывная комиссия. К столу подходят один за другим призывники.

— Владимир Андреев, — называет себя уже знакомый нам допризывник.

— Комсомолец? — спрашивают члены комиссии.

— Да.

— Где работаешь?

— На стройке.

— Куда вас зачислить?

— Везде буду служить честно, куда пошлете, — следует ответ.

У Владимира Андреева отличное здоровье. Он хороший произ-

водственник, окончил 8 классов. Его признали годным к военной службе, и он довольный вышел в коридор.

Вслед за Андреевым подходят другие призывники. Вот Николай Федосенко. Он шахтер, успешно окончил вечернюю школу рабочей молодежи и получил аттестат зрелости, хороший спортсмен. Он принимает активное участие в общественной работе, без отрыва от производства успешно окончил курсы автомобилистов и получил специальность шофера-механика.

Хорошо подготовил себя к несению службы в Советской Армии горняк шахты № 1 Михаил Болотов. Умело сочетая работу на производстве с учебной в вечерней школе рабочей молодежи, он получил аттестат зрелости. Отлично работает, принимает активное участие в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана первого года семилетки. Шахтер Михаил Болотов принят кандидатом в члены КПСС. Комиссия направила его служить в Военно-Морской Флот.

Призывники Алексей Калачев и Олег Кузьмин являются прекрасными представителями нашей славной советской молодежи. Алексей Калачев окончил 10 классов, отлично работает на производстве, является кандидатом в члены партии.

В приемной и агитпункте военкомата многолюдно. В ожидании медицинского осмотра призывники читают свежие газеты, слушают беседы. Всех привлекает щит: «Так служат наши земляки». Здесь под стеклом помещены фотографии отличников боевой и политической подготовки, призванных в армию из Сланцевского района. Вот портрет моряка Военно-Морского Флота. Это старшина II статьи Михаил Андреев. В листовке, изданной политотделом части, где он служит, рассказывается, что Андреев является отличником, лучшим специалистом, умелым воспитателем своих подчиненных. Замечательную характеристику от командования получил моряк, бывший горняк первой шахты, Виктор Макаров. На щите помещены фотографии отличников Бориса Мазурова, Альберта Руднева, Геннадия Гришакова и других молодых сланцевчан. Все они показывают достойный пример, как нужно выполнять священные слова военной присяги по охране мирного созидательного труда советского народа.

Идет призыв в ряды Советской Армии и Военно-Морского Флота. Молодой город Сланцы посылает лучших своих сынов на действительную военную службу.

П. БУШАГИН.



Радиолинию пора отремонтировать

В деревне Сижно вели электролинию и порвали радиотрансляционные провода. В результате многие жители деревни не имеют возможности слушать радиопередачи. Колхозники обратились к председателю колхоза «Шахтер» т. Борису с просьбой выделить средства на ремонт линии. Но он ответил, дескать, кому деньги плати-

те за радиослушание, с того и спрашивайте, а мне до этого дела нет. Молчат репродукторы и в ряде домов колхозников в деревне Замошье. Долго ли еще будет продолжаться это и не пора ли председателю колхоза т. Борису сместить гнев на милость?

П. БОЙЦОВА,
пенсионерка.

Эх, дорога!..

В любой колхоз, к любому населенному пункту нашего района можно теперь добраться на лошадах и на автобусе, разве только за исключением деревни Савиновщины и прилегающих к ней населенных пунктов.

— «Забывший уголок», — с иронией отзываются о своей деревне жители. — К нам редко заглядывает начальство, мало беспокоит и шум автомобильных моторов.

А почему? Ведь в этом «забытом уголке» расположено одно из крупнейших отделений совхоза «Родина», есть клуб, начальная школа, два магазина, медицинский пункт. Почему же все-таки сюда редко заглядывают? Да потому, что дорога не в порядке.

— И от города недалеко, а вот попасть к нам целая проблема. Хоть вертолет заказывай, — с обидой говорят жители Савиновщины.

Летом, когда еще было сухо, руководители Сланцевской АТК открыли регулярное автобусное движение между Савиновщиной и городом Сланцы. С горем пополам, но грузовые такси ходило. Теперь же пошли дожди и дорога раскис-

ла так, что по ней даже на лошадах не проехать.

— Неужели так сложно три-четыре километра дороги починить? — спрашивают рабочие у директора совхоза «Родина» т. Гросберга.

— Конечно, несложно, — отвечает т. Гросберг. — У нас даже для этих целей деньги есть.

Есть деньги и в райтоне, который вывозит отсюда древесину, а вот строителей дороги нет. Как в воду канули. Правда, по последним сведениям, они объявились в 75 дорожно-эксплуатационном участке. Уж как-будто и смета составлена и ответственные лица выделены, только строить не начинают. Вероятно, ждут подходящего момента, когда дедушка-мороз дорожку своим асфальтом скует, а матушка-зима снежком все ямочки заровняет. Тогда дорожка будет что надо. И труда на нее затрачивать не придется и заботы не надо проявлять.

Подождем еще немного, что скажет об этом инженер горисполкома по дорожному строительству т. Кныш.

Н. ДЕНИСОВ.

Правильно ли это?

В нашей стране существует правило: если человек получил травматические повреждения (будь то на производстве или в домашней обстановке) и ему выписан бюллетень, то он обязан строго соблюдать режим, назначенный врачом.

Но есть у нас еще отдельные личности, которые в своих корыстных целях забывают об этих правилах и злобно нарушают их.

К таким относится горняк шахты имени С. М. Кирова Евгений Васильевич Иванов. Не так давно он приобрел мотоцикл и, когда ехал на нем из Ленинграда, повредил себе ногу. Всем понятно, что с больной ногой в шахте работать невозможно. Поэтому врачи выписали Иванову бюллетень и посоветовали из дома никуда не отлучаться, лечить ногу. Иванов пренебрег этими советами. С заглупевшей ногой он поехал снова в Ленинград и, возвращаясь оттуда, еще раз врезался в забор и снова повредил себе больную ногу.

Спрашивается, правильно ли поступает Евгений Иванов? Нет, неправильно. Своим поведением он обманывает врачей, которые продляют ему бюллетень, наносит ущерб государству, получая деньги за счет госстраха, отлынивает от работы на шахте.

— Зачем мне гнуть спину в шахте, — улыбаясь, говорит Иванов, — когда я и по бюллетеню получу не меньше.

Смотришь на такого вот человека и дивишься: имея бюллетень, он продолжает кататься на мотоцикле по городу, возит с огорода картофель. Делает это он на глазах врачей и профсоюзных работников шахты и все это ему сходит с рук.

А правильно ли это? Конечно, нет. Врачи, администрация и профсоюзная организация шахты должны заинтересоваться поведением «больного» Иванова и призвать его к порядку.

А. БУЛАНЦЕВ.

НАМ отвечают

В газете «Знамя труда» за 12 сентября была опубликована подборка Г. Плоснина «Досадные мелочи». В одной из заметок, озаглавленной «Держатся за инструкцию, как слепой за стену...», автор критиковал работников ЖКО за то, что они не прислушиваются к голосу трудящихся и, несмотря

на наступившее похолодание, не начинают отопительный сезон. Как сообщил редакция начальник ЖКО т. Суслов, система парового отопления включена в действие с 17 сентября. В настоящее время проводятся работы по устранению недостатков.

ЗА РУБЕЖОМ

40-я годовщина Компартии США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 25 сентября в связи с 40-й годовщиной основания Коммунистической партии США состоялся митинг в здании Карнеги-холл. На митинге выступили национальный секретарь Компартии Юджин Деннис, председатель нью-йоркского отделения Компартии Бенджамин Дэвис и другие лица. Было зачитано также приветствие от почетного председателя Коммунистической партии США Уильяма Фостера.

«Сегодня вечером, — подчеркнул в своем выступлении Юджин Деннис, — самые сокровенные надежды американского народа и всего человечества обращены в Кэмп Дэвиду, где президент Эйзенхауэр и премьер Хрущев обсуждают важнейшие вопросы мира и возможные средства прекращения холодной войны».

«Эти исторические визиты и обмен мнениями, а также всемирные факторы, которые привели к этому, ...представляют собой победу идей и политики мирного сосуществования. Они означают провал обанкротившейся воинственной политики маневрирования на грани войны, которую проводили Даллес и Труман. Они вновь под-

тверждают, что при новых нынешних международных условиях существуют возможности для того, чтобы предотвратить начало новой мировой войны и атомную катастрофу...

Вдохновляющие, разумные и далеко идущие предложения, которые сделал премьер Хрущев в своих выступлениях по приезде в нашу страну, — предложения, предусматривающие полное всеобщее разоружение, широкую торговлю между Востоком и Западом, мирное сосуществование и мирное соревнование, запрещение ядерных испытаний, — нашли горячий отклик в сердцах американского народа и всего человечества и указывают путь, позволяющий гарантировать всеобщий мир. Визит Хрущева и предстоящая поездка президента Эйзенхауэра в Советский Союз помогут еще больше растопить лед холодной войны».

Деннис заявил, что американские коммунисты будут «трудиться вместе со всеми прогрессивными и демократическими силами, помогая добиваться того, чтобы в нынешнем десятилетии была похоронена водородная бомба и гарантирован всеобщий мир».

Выписывайте журнал «СЕЛЬСКИЙ СТРОИТЕЛЬ»

Популярный ежемесячный производственно-технический журнал «Сельский строитель» — орган Министерства сельского хозяйства РСФСР — широко освещает на своих страницах вопросы организации жилищного и культурно-бытового строительства на селе, работы межколхозных строительных организаций и предприятий, сооружения животноводческих и хозяйственных построек, заготовки и производства местных строительных материалов, механизации строительных работ и снижения стоимости их, а также вопросы планировки и благоустройства сельских населенных пунктов, подготовки кадров.

В журнале и бесплатных технических приложениях к нему публикуются многочисленные материалы: «В помощь застройщику», «В помощь сельскому строителю», чертежи различных построек, популярная техническая информация, широко освещается передовой опыт и практика работы лучших сельских строителей Российской

Федерации и союзных республик, публикуются статьи о практике строительства за рубежом.

Подписка на журнал принимается во всех отделах «Союзпечати», конторах и отделениях связи, а также почталюнами и общественными уполномоченными по подписке без ограничения.

Подписная цена на журнал с приложением на 12 месяцев — 36 рублей.

К подписке на 1960 год

С 1 октября с. г. в городе и районе начинается прием подписки на газеты и журналы на 1960 год.

Каталог распространяемой печати на новый год содержит свыше 1.200 различных наименований центральных и местных газет и журналов.

Подписчики могут ознакомиться с каталогом, выбрать необходимые издания и оформить подписку в районной конторе и отделениях связи, у почталюнов и общественных распространителей печати по месту работы.

Одновременно производится годовая подписка на районную газету «Знамя труда».

Товарищи! Не откладывайте оформление подписки на нужные вам газеты и журналы. Сделайте это заблаговременно.

Районное отделение «Союзпечать».

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня (малый зал) — вечер встречи рационализаторов и изобретателей предпринимательской комбината «Сланцы», (большой зал) кинофильм «Чужая в поселке»; завтра — вечер отдыха ветеранов труда, в программе: лекция «Чудеса без чудес», художественная часть. Клуб «Шахтер». Сегодня — вечер отдыха молодежи, концерт художественной самодеятельности клуба; завтра — лекция и хроникальный кинофильм «Что дает нам химия». Клуб горяков. Сегодня — кинофильм «Атаман Кюдр»; завтра — кинохроника «Сергей Эйзенштейн», вечер отдыха — доклад, кино, танцы, игры. Клуб строителей. Сегодня — кинофильм «Когда начинается юность»; завтра — вечер передовиков производства и бригад, борющихся за звание коллективов коммунистического труда, в программе: доклад и выступления по обмену опытом, концерт художественной самодеятельности клуба.



В Сухуми и его окрестностях работники киностудии «Грузия-фильм» в содружестве с коллективом Братиславской киностудии художественных фильмов (Чехословакия) ведут съемку нового фильма «Прерванная песня». Авторы сценария — К. Лордкифанидзе, А. Маренчик, Н. Санишвили.

Фильм повествует о словацком солдате, который будучи раненым попал в один из госпиталей Грузии, и о грузинке-враче, спасшей ему жизнь.

В роли словацкого воина Мишо Звара снимается лауреат Государственной премии артист Словацкого национального театра Юлиус Пантик, в роли Элико Геловани — киноактриса Лия Элиава.

На снимке: момент съемки фильма «Прерванная песня». На переднем плане — артистка Лия Элиава.

Фотохроника ТАСС

На шахматном матч-турнире

Шахматный турнир в Доме культуры комбината «Сланцы» приближается к концу. Большинству участников осталось сыграть две—три партии. Некоторые из них предполагают набрать норму первого разряда, т. е. не менее шести с половиной очков. Перспективу получения нормы на звание кандидата в мастера практически имеет только участник турнира т. Баранов, но ему нужно сыграть 12 партий и набрать плюс 8,5 очков.

20 сентября на турнире состоялась партия Метлин — Смирнов. В умело разыгранной защите Метлин прочно захватил инициативу. Смирнов пытался развивать атаку на короля белых. Но Метлин выиграл две пешки, отразив, таким образом, недостаточную солидную атаку, разменял все фигуры и получил эндшпиль с двумя лишними пешками. Смирнов сдался.

21 сентября после долгого перерыва вступил в состязание тов. Баранов, который во встрече с т. Бекташевым быстро ликвидировал его легковесную позицию, выиграл фигуру и получил большое преимущество, что заставило Бекташева сдаться. Бекташев затратил в игре всего 25 минут, что

говорит об его излишней горячности и торопливости.

22 и 23 сентября противником Баранова оказался Глухов, который очень интересно, не придерживаясь каких-либо канонов и советов, разыгрывает дебюты. Баранов же плохо разыграл дебютную стадию и оказался в проигрышной позиции. Но Глухов торопится, выпускает своего противника из тяжелого положения и вместо вполне возможного выигрыша удовольствуется ничьей.

24 сентября противником Баранова был Смирнов. После интересной борьбы, где Баранов спокойно отразил попытку Смирнова организовать атаку на короля, партия перешла в ладийный, равный эндшпиль, в результате — ничья.

Сейчас положение в турнире следующее: Метлин — 8,5 из 13, Смирнов — 6,5 из 13, Григорьев — 6 из 11, Баранов — 5 из 6, Козлов — 5 из 11, Глухов — 5 из 13, Курмышский — 4 из 8 и Бекташев — 4 из 13.

В ближайшее время в шахматном клубе Дома культуры организуется турнир шахматистов второго разряда. Приглашаются все имеющие этот разряд принять в нем участие.

М. СЕРГЕЕВ.

Навести порядок на реке

В соответствии с решением исполкома городского Совета депутатов трудящихся, все владельцы моторных и простых лодок обязаны были зарегистрировать их и вывесить в носовой части кормы соответствующий номер. В городе Сланцы в настоящее время насчитывается свыше 250 различных лодок, а зарегистрировано до сих пор только 163. Многие владельцы лодок до сих пор не выполнили решение исполкома. Особенно это относится к лодочникам из деревни Большие Поля.

Используется этот речной транспорт в самых разнообразных целях: ездят на рыбалку, на охоту,

за дровами, за травой, для сбора грибов и ягод и т. д. В общем движение по реке Плюссе и далее по Нарове весьма оживленное. Становится странным, почему этот распространенный у нас вид транспорта не подвергается строгому надзору и контролю со стороны органов милиции, хотя бы в вопросе регистрации лодок. А ведь есть среди владельцев их и лихачи, и нарушители норм движения по реке.

Мне кажется, органам милиции следует взять этот участок под свой контроль.

К. СТРАШНО,

председатель Совета общества рыболовов и охотников.